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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах постійної економічної та політичної 

турбулентності значення страхових компаній у забезпеченні стабільності й 

захисту громадян істотно зростає. Страховики виконують важливі функції — від 

фінансового убезпечення та акумулювання капіталу до розподілу збитків і 

збереження інвестиційних ресурсів, що формує основу для надійного страхового 

покриття. Однією з ключових передумов ефективного виконання цих завдань 

виступає фінансова стійкість страхової компанії, адже саме вона гарантує 

здатність своєчасно й у повному обсязі виконувати зобов’язання перед 

страхувальниками. 

Фінансова стійкість є системною характеристикою, на яку впливають 

численні внутрішні й зовнішні чинники. Забезпечення належного рівня стійкості 

дозволяє страховій компанії не лише подолати економічні виклики, а й 

підтримувати конкурентоспроможність і стратегічну стабільність на ринку. Чим 

вищий рівень фінансової стійкості, тим більш захищеною є діяльність 

страховика від непередбачуваних коливань ринкової кон’юнктури та 

потенційних кризових явищ, що знижує ризик фінансової дестабілізації або 

банкрутства. 

Ефективне управління фінансовою стійкістю охоплює об’єктивний аналіз 

поточного стану компанії, прогнозування майбутніх показників, а також 

обґрунтований вибір управлінських рішень щодо оптимізації фінансових 

ресурсів. Це забезпечує не лише стабільність функціонування страховика, а й 

створює надійну основу для його довгострокового розвитку та зміцнення 

позицій на страховому ринку. 

Теоретичним обґрунтуванням сутності фінансової стійкості страхових 

компаній присвячено багато праць вітчизняних вчених серед яких: І.С. Іванюк, 

А.В. Палкін, А.О. Бойко, О.А. Гвозденко, О.Д. Вовчак, Н.М. Внукова, Т.А. 

Говорушко, В.М. Стецюк, О.І. Барановський, А.М. Єрмошенко, В.М. Олійник, та 

ін. Дослідженням питання управління фінансовою стійкістю страхових компаній 



займалися: В.П Братюк, О.Г. Озерова, О.В. Левкович, В.В. Лойко, М.Ю. Боєва, 

Я.Ю. Гудачок та інші. 

Враховуючи наукові досягнення вітчизняних вчених щодо фінансової 

стійкості страхових компаній, потрібно відзначити, що багато питань 

залишаються невирішеними або окреслені лише частково. Тому методологія 

визначення змісту фінансової стійкості страхової компанії потребує 

переосмислення. Актуальним питанням постає управління фінансовою стійкістю 

страхової компанії. 

Зв’язок роботи з науковими планами, темами кафедри та інституту. 

Наукові результати, теоретичні положення й висновки дослідження щодо 

формування системи управління фінансовими ресурсами страхової компанії є 

частиною науково-дослідної теми ННІБФ Закладу вищої освіти «Подільський 

державний університет» «Формування стратегії та пріоритетів інноваційного 

розвитку аграрного сектору економіки в умовах глобалізації» (номер державної 

реєстрації – 0114U007032) та науково-дослідної теми кафедри фінансів, 

банківської справи, страхування та електронних платіжних систем 

«Забезпечення сталого розвитку фінансової системи України в умовах 

глобалізації». Роль автора, як співвиконавця, полягає у визначенні теоретичних 

та методичних засад і розробці напрямів підвищення ефективності управління 

фінансовою стійкістю страхової компанії. 

Метою дипломної роботи є обґрунтування та удосконалення теоретико- 

методичних підходів і практичних рекомендацій спрямованих на формування 

системи управління фінансовою стійкістю страхової компанії. 

Для досягнення вказаної мети у роботі були поставлені та вирішені наступні 

завдання: 

– дослідити економічну природу, зміст та інструменти визначення рівня 

фінансової стійкості страховика; 

– визначити особливості управління фінансовою стійкістю страхових 

компаній; 

– розглянути специфіку фінансового аналізу в страхових компаніях; 



– дослідити загальну характеристику та результати функціонування  АТ «СГ 

«ТАС» за 2022–2024  роки; 

– проаналізувати фінансовий стан досліджуваного підприємства; 

– оцінити фінансову стійкість АТ «СГ ТАС» за 2022–2024 роки; 

– обґрунтувати напрями удосконалення управління фінансовою стійкістю  

страхової компанії за матеріалами АТ «Страхова група» ТАС». 

Об’єктом дослідження є процес управління фінансовою стійкістю 

страхової компанії АТ «Страхова група» ТАС. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти 

управління фінансовою стійкістю страхової компанії в умовах фінансової 

невизначеності.  

У роботі використовувалися наступні загальнонаукові та спеціальні 

методи: аналізу і синтезу, індукції і дедукції для систематизації принципів 

забезпечення фінансової стійкості страхової компанії та визначенні факторів 

впливу на фінансову стійкість страхових компаній; логічного узагальнення для 

дослідження теоретичних основ управління фінансовою стійкістю страхової 

компанії; економічного, порівняльного та статистичного аналізу для оцінки 

фінансової стійкості страхових компаній України і аналізу фінансово- 

господарської діяльності та оцінки фінансової стійкості АТ «Страхова група 

«ТАС»; наукового абстрагування, моделювання для розроблення рекомендацій 

щодо удосконалення управління фінансової стійкості страхової компанії. 

Інформаційну базу роботи складають законодавчі та нормативно-правові 

акти, офіційні аналітичні матеріали Національного банку України, монографії, 

наукові періодичні видання економічного профілю, навчальні підручники і 

посібники, статистичні матеріали, економічна інформація та фінансова звітність 

АТ «Страхова група «ТАС». 

Наукова спрямованість одержаних результатів. Наукова новизна 

одержаних результатів полягає в узагальнені теоретичних положень та 

обґрунтуванні  підходів до удосконалення управління фінансовою стійкістю 

страхової компанії з урахуванням ризиків.  



Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

теоретичні положення, доведені до рівня конкретних практичних пропозицій та 

рекомендацій, створюють об’єктивну основу для подальшого розвитку 

теоретичних і прикладних досліджень проблем управління фінансовою 

стійкістю страхової компанії . Результати дослідження можуть бути використані 

для вдосконалення фінансово-економічної  діяльності страховиків шляхом 

підвищення ефективності управління ними. 

Апробація результатів магістерського дослідження. Найбільш важливі 

теоретичні положення і практичні результати дипломної роботи обговорювалися 

на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях молодих 

вчених, аспірантів і здобувачів ЗВО  «ПДУ» за підсумками роботи в 2023 - 2024  

рр.  

Публікації. Результати дипломного дослідження відображено у матеріалах: 

ІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Розвиток 

фінансово-економічних відносин у суспільстві в умовах прояву фінансових 

ризиків» 4 квітня 2025 року; Х Міжнародної науково-практичної конференція 

науковців та здобувачів освіти «Актуальні проблеми бухгалтерського обліку, 

аналізу, контролю й оподаткування в Україні в контексті сучасних викликів 

глобалізації» 06 листопада 2025 року.  

Обсяг і структура роботи. Робота викладена на 101 сторінці 

комп’ютерного тексту і складається зі вступу, трьох розділів, висновків і 

пропозицій,  містить 10 додатків, 21 таблиця, 15 рисунків.  Перелік літературних 

джерел включає  60 найменувань. 

  



ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Фінансова стійкість страхової компанії виступає одним із ключових 

показників, який визначає ефективність її діяльності, рівень 

конкурентоспроможності та здатність повною мірою гарантувати виконання 

зобов’язань перед страхувальниками. Лише компанії, що володіють достатнім 

запасом фінансової міцності, можуть забезпечити стабільність своєї роботи, 

своєчасність здійснення страхових виплат і можливість довгострокового 

розвитку. Саме тому фінансова стійкість є основою не лише успішності окремих 

страховиків, а й стабільності всієї національної страхової системи. 

Незважаючи на значну кількість наукових досліджень, присвячених 

трактуванню сутності фінансової стійкості у страхуванні, універсального 

визначення цього поняття не сформовано. Аналіз наукових підходів дав змогу 

виокремити три основні концептуальні напрями. Перший пов’язує фінансову 

стійкість із фінансовою надійністю, акцентуючи увагу на здатності страховика 

зберігати стабільність діяльності в умовах мінливого ринкового середовища. 

Другий підхід ототожнює фінансову стійкість із платоспроможністю, оскільки 

саме рівень забезпечення страхових резервів та власного капіталу визначає 

спроможність компанії покривати збитки за настання страхових подій. Третій 

підхід розглядає фінансову стійкість у контексті фінансової безпеки, 

підкреслюючи необхідність захищеності страховика від ризиків внутрішнього та 

зовнішнього походження. 

У процесі узагальнення визначень було сформовано оптимальне 

трактування поняття «фінансова стійкість страхової компанії». Під ним 

пропонується розуміти такий якісний стан грошових потоків, структури активів 

та зобов’язань страховика, який забезпечує його здатність безперервно, повно та 

своєчасно виконувати свої фінансові обов’язки, незважаючи на вплив 

внутрішніх і зовнішніх чинників. Це визначення відображає комплексність 

природи фінансової стійкості, адже вона формується під дією широкого кола 

параметрів. 



Проведений огляд наукових праць показує, що фінансова стійкість 

формується під впливом низки ключових факторів. Найчастіше вчені 

виокремлюють роль обсягу власного капіталу, стабільності страхового 

портфеля, чинної тарифної політики, ефективності перестрахових операцій, 

достатності страхових резервів, інвестиційної політики та рівня 

платоспроможності. Всі ці складові в комплексі забезпечують стабільність 

фінансових результатів страховика у довгостроковій перспективі. 

У ході дослідження встановлено, що фактори впливу на фінансову стійкість 

умовно поділяються на ендогенні (внутрішні) та екзогенні (зовнішні). До 

внутрішніх відносять фінансові (структура капіталу, якість активів, обсяг 

страхових резервів, тарифоутворення) та нефінансові (організаційна структура, 

якість менеджменту, корпоративна культура). Зовнішні фактори включають 

економічні, політичні, соціальні й екологічні умови функціонування. Реалізація 

цих факторів створює ризики, що зумовлюють коливання фінансового 

результату та впливають на стійкість страхових компаній. 

З огляду на це, було визначено показники, які найповніше характеризують 

рівень фінансової стійкості. До них належать абсолютні та відносні індикатори 

фінансової стабільності, показники ліквідності, платоспроможності, 

ефективності розміщення страхових резервів, рентабельності та структури 

страхового портфеля. 

АТ «Страхова група «ТАС» працює на українському страховому ринку з 

1998 року та належить до числа універсальних страховиків, що пропонують 

понад 100 видів страхових продуктів у сфері добровільного та обов’язкового 

страхування. Компанія активно співпрацює як з фізичними, так і з юридичними 

особами, банками, промисловими підприємствами та інституційними 

інвесторами. АТ СГ «ТАС» має 28 ліцензій на здійснення страхових операцій, 

що свідчить про широкі можливості в роботі зі страховими ризиками. 

Аналіз динаміки фінансових показників у досліджуваному періоді показав, 

що рівень ліквідності компанії був нестабільним, що природно для страховиків 

у періоди економічних коливань. Водночас рівень платоспроможності АТ СГ 

«ТАС» залишається достатнім для виконання зобов'язань. Компанія має 



сформований стійкий страховий портфель, що мінімізує вплив ризикових 

коливань на її діяльність. 

Оцінка фінансової стійкості засвідчила, що ключові коефіцієнти — 

ліквідності, надійності, платоспроможності та фінансової стійкості — 

знаходяться в межах нормативних значень, що підтверджує стабільність 

компанії. Для підтримання цього рівня страховик повинен і надалі систематично 

проводити аналіз економічних показників, удосконалювати тарифну політику, 

коригувати структуру страхового портфеля та здійснювати своєчасне управління 

ризиками. 

У межах дослідження було розвинено модель управління фінансовою 

стійкістю страховика, яка враховує сукупність ризиків, що виникають у процесі 

його діяльності. Запропонована модель спрямована на оптимізацію системи 

ризик-менеджменту, передбачає ідентифікацію, оцінку та нейтралізацію ризиків, 

а також інтегрує механізми адаптації до мінливих ринкових умов. Реалізація цієї 

моделі для АТ «Страхова група «ТАС» сприятиме зниженню потенційних 

збитків, підвищенню фінансової стійкості та сталому розвитку компанії у 

майбутніх періодах. 
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